
Συνεργασία CarboNostrum:
Το παρόν έργο 2021-1-PT01-KA220-VET-000033188 χρηματοδοτήθηκε με την 
υποστήριξη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. Το παρόν φυλλάδιο αντανακλά μόνο τις 
απόψεις του συντάκτη και η Επιτροπή δεν φέρει ευθύνη για οποιαδήποτε χρήση των 
πληροφοριών που περιέχονται σε αυτό.
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TO PROJECT
Είμαστε στην ευχάριστη θέση να σας μεταφέρουμε την τέταρτη έκδοση του ενημερωτικού δελτίου CarboNostrum, συνεχίζοντας το ταξίδι μας προς τη βιώσιμη γεωργία στη 
Μεσόγειο. Η πρωτοβουλία CarboNostrum, που υποστηρίζεται από το Erasmus +, κάνει σημαντικά βήματα για την αντιμετώπιση των προκλήσεων που θέτει η κλιματική 
αλλαγή στη γεωργία της περιοχής μας. Οι συλλογικές μας προσπάθειές, που εκτείνονται σε πέντε μεσογειακές χώρες—Πορτογαλία, Ισπανία, Ελλάδα, Ιταλία και Τουρκία— 
επικεντρώνονται στον εξοπλισμό των αγροτών μικρής κλίμακας και των νέων αγροτικών παραγωγών με τις γνώσεις και τα εργαλεία που απαιτούνται για αποτελεσματικό 
μετριασμό και προσαρμογή στην κλιματική αλλαγή.
Σε αυτήν την έκδοση, εμβαθύνουμε στις πρακτικές εφαρμογές του εκτενούς μας Εγχειριδίου για τις κλιματικά έξυπνες γεωργικές πρακτικές. Επιπλέον, παρουσιάζουμε νέες 
Μελέτες Περιπτώσεων που παρουσιάζουν καινοτόμες γεωργικές τεχνικές που αποδεικνύονται επιτυχημένες στο μεσογειακό πλαίσιο. Η καθηλωτική μεικτή πορεία μας για 
την έξυπνη γεωργία για το κλίμα συνεχίζει να αποτελεί τον ακρογωνιαίο λίθο της πρωτοβουλίας μας, προωθώντας την περιβαλλοντική διαχείριση και τις βιώσιμες πρακτικές.

ΤΕΛΙΚΌ ΔΙΕΘΝΕΣ ΣΥΝΕΔΡΙΌ:
Το τελικό συνέδριο CarboNostrum, που διοργανώθηκε από το The USE Concept με την υποστήριξη του Δήμου 
Odemira, πραγματοποιήθηκε στις 28 Μαΐου στο Cineteatro Camacho Costa στην Odemira της Πορτογαλίας. Η 
εκδήλωση συγκέντρωσε 62 συμμετέχοντες για μια πλούσια ημέρα διαλόγου, συζήτησης και προβληματισμού για το 
μέλλον της κλιματικά έξυπνης γεωργίας μαζί με τους προσκεκλημένους ομιλητές μας.
Οι αξιότιμοι ομιλητές μας κάλυψαν ένα ευρύ φάσμα θεμάτων, συμπεριλαμβανομένων των υπηρεσιών 
οικοσυστήματος, των αγορών άνθρακα, του πολεοδομικού σχεδιασμού, του κεντρικού ρόλου των δήμων και της 
ενσωμάτωσης των νέων τεχνολογιών στη γεωργία. Αυτές οι συζητήσεις παρείχαν ανεκτίμητες πληροφορίες για το 
πώς μπορούμε να προωθήσουμε τις αειφόρες γεωργικές πρακτικές στην περιοχή της Μεσογείου.
Ένα αξιοσημείωτο σημείο ήταν η παρουσίαση της εμπειρίας του πιλοτικού μαθήματος, ιδιαίτερα της ενότητας πρόσωπο με πρόσωπο που πραγματοποιήθηκε στη Θεσσαλονίκη, 
Ελλάδα, που μοιράστηκε η εμπειρία ενός συμμετέχοντος, προσφέροντας μια μοναδική οπτική στις πρακτικές εφαρμογές των κλιματικά έξυπνων γεωργικών τεχνικών.
Εκφράζουμε τις ειλικρινείς ευχαριστίες μας στον Δήμο Odemira για τη γενναιόδωρη υποστήριξή τους, καθώς και στους ομιλητές και τους παρευρισκόμενους μας που έκαναν αυτή 
την εκδήλωση με απόλυτη επιτυχία. Η συμβολή σας είναι ζωτικής σημασίας καθώς συνεχίζουμε να εργαζόμαστε για ένα ανθεκτικό και βιώσιμο γεωργικό μέλλον στη Μεσόγειο.

ΕΛΕΓΞΤΕ ΤΑ ΤΕΛΙΚΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΜΑΣ
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ΕΓΧΕΙΡΙΔΙΌ CARBONOSTRUM:
Ανακαλύψτε το εγχειρίδιο 151 σελίδων που εξερευνά τη διασταύρωση 
της γεωργίας, της κλιματικής αλλαγής και της ερημοποίησης στη Μεσόγειο. 
Αυτός ο οδηγός προσφέρει πρακτικές στρατηγικές για τη βελτίωση της 
παραγωγικότητας και της ανθεκτικότητας με ταυτόχρονη μείωση των 
εκπομπών αερίων του θερμοκηπίου.
Στο εσωτερικό, θα βρείτε, μεταξύ άλλων, συμβουλές για βιώσιμες γεωργικές 
πρακτικές, εξερεύνηση κλιματικά έξυπνης γεωργίας, μεσογειακές πρακτικές 
βιώσιμης γεωργίας, Γεωγραφικές πληροφορίες (GIS), κατανόηση των πλαισίων 
πολιτικής, πρακτικές οδηγίες για αγρότες και διαχειριστές γης και τη σημασία 
της κοινοτικής συμμετοχής.

ΜΑΘΗΜΑ ΜΙΚΤΗΣ ΜΑΘΗΣΗΣ:
Αυτό το καθηλωτικό μάθημα συνδυάζει ψηφιακούς πόρους με πρακτικές 
εμπειρίες, παρέχοντας βασικά εργαλεία για την προσαρμογή στην κλιματική 
αλλαγή και τις βιώσιμες γεωργικές πρακτικές.
Εστιασμένο σε βιώσιμες γεωργικές πρακτικές και στρατηγικές διαχείρισης του 
εδάφους, το μάθημα προσφέρει στους συμμετέχοντες πρακτικές δεξιότητες 
και θεωρητικές γνώσεις για την αντιμετώπιση των προκλήσεων της κλιματικής 
αλλαγής. Αποτελούμενο από έξι ενότητες διάρκειας 150 ωρών, στοχεύει 
να δώσει στους μαθητές τη δυνατότητα να συμβάλουν σε ένα πιο βιώσιμο 
μέλλον για τη μεσογειακή γεωργία. Βάσει των εμπλουτισμένων σχολίων από 
τους πιλότους συμμετέχοντες, αυτή τη στιγμή ενισχύουμε το μάθημα για να 
ανταποκριθούμε καλύτερα στις ανάγκες των μαθητών μας.

ΕΚΔΗΛΏΣΕΙΣ ΑΞΙΌΠΌΙΗΣΗΣ ΕΡΓΌΥ
Καθώς συνεχίζουμε το ταξίδι μας με το έργο CarboNostrum, σχεδιάζουμε 
μια σειρά ελκυστικών και ενημερωτικών εκπαιδευτικών εκδηλώσεων με 
στόχο την ανταλλαγή πληροφοριών, την ανταλλαγή εμπειριών και την 
προώθηση της συνεργασίας σε πρακτικές έξυπνης γεωργίας για το κλίμα. 
Αυτές οι εκδηλώσεις θα πραγματοποιηθούν σε κάθε χώρα εταίρο μας 
συγκεντρώνοντας ενδιαφερόμενους φορείς, ειδικούς και ενθουσιώδεις από 
όλη την περιοχή της Μεσογείου. Οι συμμετέχοντες θα έχουν την ευκαιρία να 
μάθουν από κορυφαίους ειδικούς, να μοιραστούν τις δικές τους εμπειρίες και 
να δημιουργήσουν δίκτυα που θα ενισχύσουν τις συλλογικές μας προσπάθειες 
για τον μετριασμό και την προσαρμογή στην κλιματική αλλαγή.

ΠΌΛΛΑΠΛΑΣΙΑΣΤΙΚΑ ΓΕΓΌΝΌΤΑ:
Διεξήχθη με επιτυχία μια σειρά από σημαντικές εκδηλώσεις πολλαπλασιασμού, 
συμπεριλαμβανομένων εργαστηρίων και διαδικτυακών σεμιναρίων, στις χώρες 
εταίρους μας. Κάθε χώρα φιλοξένησε ένα εργαστήριο και ένα διαδικτυακό 
σεμινάριο, συμβάλλοντας σημαντικά στους στόχους του έργου. Αυτές οι 
εκδηλώσεις έχουν χρησιμεύσει ως πολύτιμες πλατφόρμες για ανταλλαγή 
γνώσεων και συνεργασία, προωθώντας την αποστολή μας για την προώθηση 
της διαπολιτισμικής κατανόησης και την προώθηση βιώσιμων πρακτικών.
Εκφράζουμε τις ευχαριστίες μας σε όλους όσους συμμετείχαν στην επιτυχία 
αυτών των εκδηλώσεων. Η αφοσίωση και η δέσμευσή σας έχουν εμπλουτίσει 
σημαντικά το έργο. Ανυπομονούμε να συνεχίσουμε να μοιραζόμαστε 
περισσότερες πρωτοβουλίες και ευκαιρίες καθώς προχωράμε.

ΤΌ HUB ΜΑΣ: 
Το  CarboNostrum HUB παραμένει ο βασικός σας πόρος για να εξερευνήσετε 
τις τελευταίες εξελίξεις του έργου και να βελτιώσετε την κλιματική 
ανθεκτικότητα, τη βιωσιμότητα και την παραγωγικότητα στη γεωργία. 

ΜΕΛΕΤΕΣ ΠΕΡΙΠΤΏΣΗΣ:
Η συλλογή περιπτωσιολογικών μελετών μας παρουσιάζει πραγματικά 
παραδείγματα επιτυχημένων γεωργικών πρακτικών σε όλη την περιοχή 
της Μεσογείου από 11 ταινίες περιπτωσιολογικών μελετών που είναι 
διαθέσιμες στη σελίδα του CarboNostrum Project στο YouTube. Επιπλέον, 
έχουμε συγκεντρώσει αυτές τις περιπτωσιολογικές μελέτες σε ένα eBook, 
παρέχοντας μια εις βάθος εξερεύνηση της μοναδικής ιστορίας και συστήματος 
καλλιέργειας κάθε καλλιεργητή. Ανακαλύψτε το περιεκτικό μας eBook 100 
σελίδων που περιλαμβάνει μελέτες περιπτώσεων από χώρες-εταίρους μας 
στη Μεσόγειο. 
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